Suoran yhtalo

Jos suora kulkee pisteen (xg, o) kautta ja suoran kulmakerroin
on k, niin suoran yhtalé on

y — Yo = k(x —xq)

Kaavan perustelu kulmakertoimen maaritelmasta:
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Kun suoran yhtalosta ratkaistaan y, yhtalo tulee ratkaistuun muotoony = kx + b.

Perustelu: y=k(x—x) +y,=kx+y, —kx,
1

b




Suora voidaan aina esittaa myos yleisessd muodossa eli normaalimuodossa ax + by + ¢ = 0
(ks. s. 66 lause), missa a #+ 0 taib # 0 jac € R.

Yleisessa muodossa voidaan esittaa myos pystysuora (x = vakio), jolla ei ole kulmakerrointa.

t.331,s.71

a) Suoran 11x 4+ 3y + 6 = 0 ja y —akselin leikkauspiste saadaan sijoittamalla yhtal6én x = 0:
11-0+3y+6=0

3y =—6
y = —2

Suoran a (ratkaistun muodon) vakiotermi b = —2.

Suoran 3x — y + 1 = 0 kulmakerroin on k = 3. Tama nahdaan ratkaistusta muodosta y = 3x + 1.

Suoran a yhtald on siis y = 3x — 2.



b) Suoran a ja x —akselin leikkauspiste saadaan sijoittamalla sen yhtal6on y = 0:

0=3x—2

3x = 2
_2
*=3

Suoran a leikkaa x —akselin pisteessa (g, O).

c) Sijoitetaan suoran a yhtaléon pisteen (1, 1) koordinaatitx = 1jay = 1.

1=3-1-2
1=1

Yhtdlo on tosi, joten suora a kulkee pisteen (1, 1) kautta.



